

ELŐFIZETÉS. Természet-tudomány vagy Physika, két kötetben, mintegy 50. ivnyi, kiadja Tartzty Lajos, pápai professor. — Előfizethetni Pesten, t. k. Fáy András t. ro, és Várady István fiskális, uraknál.

Figyelemre méltó Jelentés.

A' f. é. Értesítő 19 sz. alatt hirdetett kivonatja az 1837 évi törvény-cikkelyeknek betűrendhez alkalmazva a' földesuraknak, azok tisztviselőinek, és a' jobbágyoknak használatára, legfőbb helyeken átvizsgálva, és helyben hagyva, mellyben nem csak urbéri, hanem egyéb törvény-cikkelyek közöltetnek, és a' tárgyak könnyebb feltalálhatások tekintetéből alphabetumi rendre huzva, cikkelyek, szakaszok, és pontok szerint egy ismételve, és kellőképp megmagyarázva felhordatnak, hogy ugyanazon egy tárgy szófogásához képest több illető betű alatt is megjelenik, azon megjegyzéssel, hogy azon betűk egyike alatt mind azon egész foglalat, mi az ott előforduló tárgyról szól, felhordatik, más illető betűk alatt pedig némelykor a' tárgy ügy, a' mint az a' törvény-cikkelyek szakaszaiban, és pontjában előfordul, egész kiterjedésében közöltetik, némelykor pedig csupán a' tárgy foglalatja összehuzva, de kellőképp azon utasítással megmagyaráztatik, hogy hol és minő betű alatt kell egész foglaltját keresni? A' cikkelyek, szakaszok, és pontok feljegyzésével az e' végből kinyitott három rendbeli rovatban előadhatnak: már a' sajtót el-hagyva, és szét küldetve árultatik. Pest. Debreczen, N. Károly, N. Váradi, Eger, Miskolcz, Kassa, Pozsony, R. Komárom, Nyitra, Veszprém, Kaposvár, Pécs, Fejérvár, Szombathely, és Soprony városában 50 kron pengőben. A' közölt példányok az általán már is itt az ahhoz értek által igen elismérti közhasznúságok miatt ha ne talántán elfogynának, és azokat valaki magának megszerezni kívánná, egy egy példányra lehet 50 kr. pengőben mindenütt előre fizetni a' f. e. május 15ig — Költ N. Győrött mártius 23kán 1837.

Medgyesy Adalbert.

1) **HIRDETMÉNY.** A' nagymélt. m. kir. udv. Kamara' rendelete' következtében a' pozsonyi gabonaház első, második, és harmadik emelete, a' pozsonyi tanácsházban helyzett kir. kamarai építési igazgatóság irnokszobájában, f. eszt. apúlis 17-kén reggeli 9 órakor tartandó nyilvános árverés-útján, és pedig: az első emelet f. e. június 15-jétől; a' második július 15-től; a' harmadik october 11-től 1837. kezdvén, három egymásután következő esztendőre a' legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni. A' bérleti szándékozók azért a' megnevezett helyen, 's napon 60 pengő forint bánt-pénzzel megjelenni ezen hivatalosak. — A' bérlet's feltételei naponként megnézhetők a' főnevezett építés-igazgatóság irnokszobájában. A' bérlet bevégeztével pedig semmikésőbbi ajánlatok felnem vétetnek. 3)

1) **Báró Podmaniczky** családnak Tisza-Földvári uradalmában nevelt nemes faju gulyájából, 2, 3. és 4. esztendő's tinók és üszők nagyobb számmal

eladandók t. Pest. megyében Hatvan mellett levő Varsányi pusztán, hova teletetés végett hajtatnak, és a' hol a' venni kívánók az urasági tiszttel a' vétel iránt értekezhetnek. 2)

1) **MALOM-ELADÁS.** Sz. kir. Pécs városa. egy emeletű, erős szerekbül készült 's 9372 fr. 40 krra pengőben becsült két kereken örlő malmát, mellynek vize télenát sem fagy be, f. e. april 24kén tartandó nyilvános árverés útján a' többet ígérőnek eladni kívánván: a' mondott napra, szükségességgel ellátott minden venni szándékozók ezennel hivatalos. 3)

1) **HIRDETMÉNY.** Nagy-Váradtul egy óra távolságú, Erdély felé vivő úgy nevezett Kolozsvari ut mellett fekvő Fugyi helységben, az uraságnal mintegy két ezerakó 18 4ki igen jóféle majorsági fejtérber eladandó, hordóban vagy a' nélkül. Jó hitelű vevők rézírul a' fizetésre nézve hataridő is elfogadtatik; fuvarozó szekeresek pedig helyben szinte találtatnak. 2)

1) **HIRDETMÉNY.** A' csákovai kir. tisztartói hivatal részéről köztudomásul létezik: hogy f. e. május 11én szokott reggeli órákon Temes megyében kebelezett Csákova m. városában, jelesen pedig a' tisztartói hivatal iróteremében következő uradalmi jogok és egyéb tulajdonok, árverés útján további 3 vagy 6 évre november 15ő napjától 1837 kezd én, haszonbérbe adatni fognak és pedig: Zsebelyen: A' halászat — mészárszéki jog 4 hold réttel — 555⁰⁰ hold rét, — 950⁰⁰ hold irtás-földek.

Lieblingen: A' vadászat, és 1403⁰⁰ hold irtás-föld.

Csernán: A' korcsmáltatási, mészárszéki, halászat jogok, hozzá tartozó pálinkafőző kazán-pénz megvételével, és 24 hold réttel — 738⁰⁰ hold urodalmi fölősleges föld.

Oláh-Sztamorán: A' korcsmáltatási, mészárszéki, halászat jogok, ide tartozó pálinka-főző kazán-pénz megvételével és 19 hold réttel — A' vadászat.

Ujlakon: A' korcsmáltatási, mészárszéki 's halászat jogok, ide kapcsolt pálinka-főző kazán-pénz megvételével.

Ikloján. A' korcsmáltatási, mészárszéki 's halászat jogok, ide kapcsolt pálinka-főző kazán-pénz megvételével, és 23 hold réttel.

Unipon. A' korcsmáltatási 's halászat jog, ide tartozó pálinka-főző kazán-pénz megvételével; — a' mészárszéki jog — 647⁰⁰ hold urodalmi fölősleges vetés alá való 's 52⁰⁰ hold irtásföld.

Giládon: A' korcsmáltatási jog, ide kapcsolt pálinka-főző kazán-pénz megvételével, és 16. hold réttel. — A' halászat jog. —

Ligethen 907⁰⁰ hold fölősleges föld. — 115 hold hasonló föld 64⁰⁰ hold u. a., mellyből 57 hold szántani való; — 83 hold fölősleges rét.

Ezen árverésben részesülni akarók, a' főnebb határozott napra és helyre a' megkivántató 10% bánt-pénz ellátása mellett, megjelenni hivatalosak Költ Csákován mártius 15én 1837.

3) **VÁSÁR-NAP.** A' majus 4kén tartatni szokott, 's ó kalendár színt úgy nevezett sz. györgyi országos vásár Belényesen, f. évben, a' mondott napra eső nagy ünnep, t. i. áldozó csütörtök miatt, következő hétre, vagy is új kalendár szerint majus 1 kére, ó szerint pedig april 29kére határozatott. 3)

2) **Concursus, Magyarországon felállítandó állatorvosi hivatalra.**

Ó cs. k. fels. kegy. jóváhagyatából Magyarországon egy állatorvosi hivatal 600 forint rendszeres évi fizetés, hivatalos kiküldetésekor pedig IXik osztálybéli napdíj és ehez mért utiköltségek mellett leszen felállítandó. E' hivatalra nézve folyó évi június 10én a' pesti kir. egyetem orvosi karánál Concursus fog tartatni. Kik e' versenypróbán megjelenni kívánnak, eleve orvosi vagy seborvosi doctorságrul és az állatorvosi tudományból nyert előléptetésről szóló okleveleiket, szintugy mint baromorvoslásbeli ügyességeket és tapasztalásukat, 's végre erkölcsiségükről is bizonyító tanúleveleiket az ország fő orvosánál bemutatni kötelesek. A' hazában divatozó nyelveknek, jelesen pedig a' Magyarnek, tökéletes ismerete, minden folyamodónak különös ajánlására szolgáland. 3)

3) **FIGYELMEZTETÉS** az Erdélyi Híradóra.

Erdély Rendei országgyűlése f. e. aprilis 17én inyittatik; Az erd. Híradóra ezen év 2dik negyedére, Aprilis 1sójétül Junius végeig, lehet minden cs. k. postahivatalnál előfizetni. Leszen annak a' Társalkodóval 's Vasárnapitűszéggel együtti ára ezen negyedre pengőben 2 fr. 30 kr. Az országgyűlési tudósítások gyors közléséről gondoskodni fog a' szerkesztőség. 3)

2) **HIRDETMÉNY.** A' nagymélt. m. kir. udv. kincstár' tanácsa rendelkezésénél fogva, a' kir. koronai Tiszáninnen szabados kerület tanácsa részéről közhírré tételik: hogy, miután a' fent érintett Kerületben kebelezet Martonos, OKani-a, Zenta, Ada, Moholy, Petrovoszello, Ó-Becse, Földvár, Turia, és Sz. Tamás helységekben fönlévő kir. haszonvételek, ugymint; a' bor, és pálinka mérés, nem különben: OKanizsa, Zenta, Ada, és Becse m. városokban tartandó országos vásárok alkalmával a' helypénz szedése iránt mult eszt. július 6án alapított szerződés, a' legujabb, részszerint a' bornak szabad behozatala, részszerint az országos vásárok alkalmával szedendő helypénzek tárgyában hozott törvények tekintetéből megsemmisítettek volna: a' főn érintett haszonvételek f. eszt. majus első napjától kezdve harmadfel esztendőre, ugyan e' f. eszt. aprilis 17én Ó-Becsen, a' kerületi tanácsházban reggeli órákban tartandó nyilvános árverés útján a' legujabb törvények értelméhez képest haszonbérbe fognak kiadatni. — Mindazok, kik e' haszonvételek árverésében részesülni akarnak, kötelesek lesznek vagyonuk' állapotját hiteles tanúság által bemutatni, és a' bérbe kivenni kívánt haszonvételekhez arányzott banatpenzt előre letenni, — A' többi föltételek a'

kerületbeli irnoki, úgy szinte a' pénztári hivatalnál előlő is megtudhatók. — 3)

2) **BOR ÁRVERÉS.** Felsőbb kegy. rendelés következtében közhírré tételik, hogy a' pécsvárad polg. örökgyományi uradalom tisztartói hivatalában f. e. april 10kán 3185 akó fehérbor, a' bozsoki tisztartói hivatalnál april 25kén 2,000 akó fehér 's 1383 akó veres bor, végre a' szegvárdi uradalomban april 27kén 3,000 akó veres bor a' hely színén, hordónként, nyilvános árverés útján el fog adatni. 3)

1) **BORÁRVERÉSI HIRDETÉS.** A' nagymélt. m. k. udvari kamra rendelkezéséből az Ó Budai koronai uradalom által ezennel közhírré tételik, hogy a' jövő aprilis hónap 11kén a' budaörsi pinczében 1000 akó ó és új fehér bor edény nélkül a' szokott reggeli órákban árverés útján kész-pénzbeli fizetés mellett elfog adatni. 3)

2) **GABONA-ELADÁS** kedvező feltételek mellett. Versegen Hatvantól $\frac{1}{2}$ órányira vagy on eladó buza, rozs, árpa, zab, és kukoritzta, mintegy 6500 pozsonyi mérő. A' mult esztendei több nemű csapások által károsított Tiszántuli közönségeknek hírül adatik, hogy ha gabonaszükség mellett, jelenleg pénzsűkiben volnának, a' fönemlített gabonamenyiséget hitelben is megvehetik, még pedig a' pesti piaci árnál jóval olcsóbban és az ár-fizetés iránt az eladótól kedvező feltételt nyerhetnek; csak az egyezésre jövő küldöttek közönségüktől hitelesen legyenek fölhatalmazva. Egyezni mindenkor lehet Pesten az ujlilág utcában 549dik szám alatt, a' háztulajdonosával. 2)

1) **GABONA ÁRVERÉS.** Felsőbb kegy. rendelés következtében közhírré tételik, hogy a' polg. örökgyományi pécsvárad uradalomhoz tartozó versendi tisztartóságnál f. e. april 12kén 1500 pozs. mérő tiszta buza, 3000 p. m. kétszeres, 2,000 p. m. rozs; a' bozsoki tisztartóságnál april 14kén 5000 p. m. kétszeres, 3000 p. m. rozs és 2000 p. m. zab; végre april 17kén a' földvári uradalomban 900 p. m. tiszta buza és 200 p. m. zab, nagyobb 's kisebb mennyiségben, a' hely színén, nyilvános árverés útján el fog adatni. 3)

2) **HUSVÁGÁSI JOG ELADÓ** sz. kir. Kőszeg városában, mellyet t. n. Vas megye febr. 28ki közgyűlésében e' tekintetbül egyedülesen 1só osztályba helyezett, minélfogva ott a' hús fontja mindig drágább egy krajczárral, mint a' megye egyéb helyein. Az örökös eladás f. e. april 12kén tartandó árverés útján történik, mellynek föltételeit a' városi pénztárhivatalban mindenkor megtekinthetni. Az e' jogot megszerezni szándékozók jelentsék magokat a' főn kitett napon a' város n. tanácsánál. 3)

2) **ELADÓ TÚZIFA.** N. Fejér vármegyében Föl-Csúton, B'cskéhez félórányira az országot mellett van néhány száz öl tűzi jó cserfa eladó; a' ki iránta egyezkedni akar, jelentsé magát helybeli ispán Vagner József urnál. 3)